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КОНСПЕКТ

 непосредственно - образовательной деятельности по формированию элементарных математических представлений у детей старшей группы
Тема: «Познаем играя»
Интегрируемые области: «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие»,  «Физическое развитие», « Речевое развитие».
Возрастная группа  - старшая группа.
Цель:  Создать условия для познавательной активности дошкольников через использование игрового метода.
Образовательные    задачи:
-  Познакомить с образованием числа 10 на основе сравнения двух групп предметов, выраженных соседними числами 9 и 10, учить правильно, отвечать на вопрос «Сколько?».

-  Закреплять представления о частях суток (утро, день, вечер, ночь) и их последовательности.
 -  Совершенствовать представления о треугольнике, его свойствах и видах.

Оборудование: Мяч с цифрой 9, эмблемы, двуполосные карточки, треугольники (по 9 шт) и квадраты (по 10 шт), полоски разной и одинаковой длины, картинки с изображением разных частей суток (утро, день, вечер, ночь), счетные палочки, полоски разной длины, ноутбук, интерактивная доска, флеш-карта.
Содержание деятельности

	1. Организационный момент, начало занятия, включающее:

· Настроить детей на участие в НОД.
· Ввести в игровую ситуацию и предложить детям помочь разобраться с правилами игры.
· Создать доброжелательную атмосферу.

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети находятся в группе.
Ответы детей.

Дети стоят в кругу

Действуют в соответствии с текстом
Ответы детей
Дети подходят к столу.
	Здравствуйте ребята! Мне подсказали, что в этот детский сад ходят самые умные, самые добрые и самые любознательные дети. Так ли это? 

Коммуникативная игра
«Привет по кругу»
Собрались  все вместе в круг, 

Я – твой друг и ты - мой друг!
Дружно за руки возьмемся.

Теплотой наших рук.

Мы согреем всех вокруг!

Рассматривание коробки

- Ребята, я придумала новую интеллектуальную игру и предлагаю вам в нее поиграть. В клубе есть игровые зоны, они пронумерованы. И игра  проводится по правилам. Какие правила могут быть у этой игры? 

Начинаем играть?

- Предлагаю рассмотреть, что же находиться на игровых зонах?

- Как вы думаете, в какую первую игровую зону мы пойдем?
- Посмотрим, что же находится на столе №1?

-Для того, что бы удобно было рассмотреть, что лежит на столе, предлагаю  подойти всем  к столу

( лежит мяч с цифрой 9)
	Воспитатель раздает эмблемы.
В группе стоят пронумерованные

столы


	2. Основная часть занятия
Постановка задач:

- Уточнить знание порядкового счета в пределах 9.

-  Обогащать словарь детей математической терминологией (виды треугольников: равнобедренный, равносторонний, разносторонний).
- Закреплять представления о частях суток (утро, день, вечер, ночь).

- Развивать логическое мышление, память детей.                                                                                      
- Способствовать дружеским  взаимоотношениям между детьми, умению договариваться, помогать друг другу.
-  Способствовать умению детей строить разных видов треугольники. 

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Ответы детей
Ответы детей
Ответы детей
Ребенок, проявивший инициативу, просит педагога сидевшего за компьютером, посмотреть содержание флеш - карты.

Дети отгадывают загадку
Ответы детей
Дети выкладывают треугольники
Дети раскладывают картинки по частям суток

	Беседа
- Ребята вы знаете, что это?

- А что за цифра на нем?

- Как с ним можно играть?

Игра «Считай дальше».
  - Мы поиграли с вами в новую игру. А что дальше?

- Ребята, сколько фигур на доске? 

- Как можно их посчитать?
Игра «Отсчитай фигуры» и обозначь цифрой.
- Что теперь мы будем делать?

- Предлагаю открыть  коробку.

- Открываем ( в коробке флеш- карта счетные палочки и полоски разной длины)
- Что это ребята, вы знаете?  
( Флеш- карта – носитель информации)
- Что  с этим делать?
( Проверить информацию на флеш - карте.)

А кто, нам поможет проверить флеш- карту? (взрослые)

Кто-нибудь из вас может попросить взрослого?

(Взрослый выводит информацию на экран)
Отгадывание загадок

1.Загадка о треугольнике.
Три моих стороны
Могут разной быть длины.
Где стороны встречаются – 
Угол получается.
Что же вышло? Посмотри!
Ведь углов-то тоже три.
На меня вы не смотрите,
Мое имя назовите.
- Ребята, что за фигуры на доске?
- А они одинаковые или разные?

Чем они отличаются?

- Ребята выложите на столе разные треугольники.
- Ребята, что лежит на столе?
- Что изображено на картинках?

- Как вы считаете, что можно сделать в этом игровом поле?

 Игра «Составь сутки»


	На столе №1 лежит мяч с цифрой 9
Стол №2 с раздаточным материалом (на каждого ребенка: двуполосная карточка 9 кругов и 10 квадратов). Изображение на интерактивной доске

двуполосный карточки  9 кругов и 10 квадратов.
На столе №3 цветная коробка, в ней лежит флешка, счетные палочки и полоски разной длины.
Появляются треугольники на доске разного вида.
Стол №4 разбит на 4 сектора с желтой, красной, голубой и черной полосками.


	Заключительная часть занятия

Формы  достижения поставленных целей: решение проблемной ситуации.
Определить степень усвоения детьми нового образовательного содержания – активность, заинтересованность, способность быстро отвечать на вопросы воспитателя.

Фронтальный  опрос.

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети высказывают свое мнение о том, что они узнали. Делятся впечатлениями.
	-  Вам понравилось игра?                                                                                                                                                                                          -  Какие задания в игре  вам было интересно выполнять?

	


